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كند؟ ابيات زير را كدام واژه كامل مي - 1
خو را نكشند صفتان زشت روبه/  عشق جز نكو را نكشند ... در«

»كه او را نكشند بود هر آن رمردا/  زيز كشتن مگر يگر عاشق صادق
خمسل) 2عيال )1
كراي) 4رعنا) 3

املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  - 2
يتو بر دهان آر كه شهد محض بود چون/  مدار و باك يبگو يجواب تلخ چه دار) 1
يست كه در جسم مرده جان آرا كه ممكن/  شيمرهم ر يچه جا ييو گر به خنده درآ) 2
يز بحر و كان آر فيو لطا يسفر كن/  كه در آفاق يز من بشنو ا فهيلط يكي) 3
ي؟چه ارمغان آر غرابتاهل و  شيبه پ/ بار  نباشد اندرسعدي  عيگرت بدا) 4

است؟ كمترادبيات غناييِ كدام بيت  ةجنب - 3
در سراي نشايد بر آشنايان بست/ باشدم ز دست خيال  خواب نميمجال  )1
 توانم خاست چرا كه از سر جان بر نمي/  توانم بي او نشست يك ساعت نمي) 2
 كاين به سرپنجگي ظاهر جسماني نيست/  ديو به بازوي رياضت بشكن ةپنج) 3
هرگز به سخن عاقل و هشيار نباشد/  سرمست ةدوست كه ديوانپندم مده اي ) 4

وجود دارد؟» واو«از » ربطي«و » عطفي«هر دو نوع گزينه در كدام  - 4
 دود بر سر آتش نشاند و رفت ما را چو/  دردا كه يار در غم و دردم بماند و رفت) 1
فتي چشاند و رايجامي نداد و زهر جد/  انگيز شوق را طرب ةمخمور باد) 2
در بحر خون فكند و جنيبت براند و رفت/  چون صيد او شدم من مجروح خسته را) 3
 همه فرياد خواند و رفتآن باغ و ه آمد ب/  گل در حجاب بود كه مرغ سحرگهي) 4

به بيت نسبت داده شده است؟ اشتباهكدام نوع فعل به  - 5
مضارع التزامي  رآيددست به كاري زنم كه غصه س/ بر سر آنم كه گر ز دست برآيد  )1
مضارع اخباري  كند از پرتو من زندگي  مي/ گل به همه رنگ و برازندگي  )2
ماضي استمراري  عقل و صبرم ببرد و طاقت و هوش/ ناليد  دوش مرغي به صبح مي )3
ماضي التزامي  گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش/ تا نگردي آشنا زين پرده رمزي نشنوي  )4

ترتيب كدام است؟ اند به آن دو ضميري كه در ابيات زير جهش يافتهنقش دستوري  - 6  
گر به دامن نرسد چنگ قضا و قدرم/ به قدم رفتم و ناچار به سر بازآيم ) الف
روي جانت فدا باد به تنها مي/ تري اي سرو آزاد  ز جان نازك) ب

1( مضاف م  )2    اليه  اليه ـ مضاف3  مفعول ـ متم( ماليه ـ  مضاف4    متم( اليه مفعول ـ مضاف
در ابتداي چند تا از ابيات زير، حرف اضافه است و متمم ساخته است؟» تا« - 7

 يكتا ةباد تو را بند		تا	اين چرخ دو/  گردد بر بنده و آزاد		تا	چرخ دو		تا) الف
 پخته گردد نان ما	تا	ها انگور گردد غوره/  روضه گردد گورها		تا		ها سبزه گردد شوره	تا) ب
 شكن، دستم گير ده و توبه اي توبه/  كي شكنم	تا		چند كنم توبه و		ات  )ج
خروشد چو بلبل مي	تا	ست سعديا ههم گلي ديد/  تي پيدا نگرددغمي پنهان نباشد رقّ	تا  )د
 به سحر باز من		تا		شب ةديد/  نبري ظن كه به بازيچه بود	تا) هـ
دكش دل زحمت رخت نمازي مي		تا	هديد/  ست كاره انفس باقيست با آلايش افتاد	تا) و

چهار تا )4    سه تا  )3    دو تا  )2يكي) 1
 ها در بيت زير هست؟ كدام آرايه - 8

»زنم چون گهر دندان به دندان مي/ تا به كام غير ديدم لعل يار «
نظير، تشبيه ايهام، كنايه، مراعات) 2بخشي، مبالغه، جناس تلميح، شخصيت )1
نظير، تشبيه مبالغه، جناس، مراعات) 4بخشي ميح، شخصيتايهام، كنايه، تل) 3

 كدام بيت با بيت زير ارتباط تصويري دارد؟ - 9
»ز روي لطف بگويش كه جا نگه دارد/ صبا بر آن سر زلف ار دل مرا بيني «

زلف تو روز روشن مردم سياه كن/  خنده به خورشيد و ماه كن اي طلعت تو )1
 ي است سيه روي ماه كنا خط تو سايه/  اب سوزآفت	دل	خال تو آتشي است) 2
تو خرمن سنبل تباه كن		ةشان	اي/  م مريزه ما به		دل	آشيان		شانه	از) 3
دهان تو شد اشتباه كن ةدر نكت/  آموز حكمت است خرد كه مسئله يرپ) 4
؟نداردمفهوم ابيات زير ارتباط  كدام بيت با -10

ن بستان گرومشت خاكي از زمي/ را فرمود رو  صدق ليجبرئ«
»العالمين تا گزارد امر رب/ ميان بست و بيامد تا زمين او 
خاكش سر نهد افلاك او شيپ/  شود چالاك او يگر كف خاك) 1
است رهيگ قليكن زانك ص قلشيص/  است هريو ت ظيغلي گر تن خاك) 2
تبر آن سر است كه از خاك ما بسازد خش/ مي عمارت دل كن كه اين جهان خراب به ) 3
ماند به تاك هيچ انگوري نمي/ آدم از خاك است كي ماند به خاك؟ ) 4

)1( و نگارشفارسي
)1(فارسي 

ستايش، ادبيات تعليمي،
ادبيات سفر و زندگي،

)مهر و وفا(ادبيات غنايي 
54تا  10 هاي صفحه

 )1( نگارش
ستايش، پرورش موضوع، عينك

نوشتن
39تا  11هاي  صفحه

دقيقه 10
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:حيحةعين التّرجمة الص ؛»!ة ليلة أمسِريّاح الشديدة الناّس في سماء القريو ال حيرت الغيوم السوداء« -11
!ابر سياه و بادهاي شديد آسمان روستا ديشب، مردم را متحير كرده بود )1
!شب مردم را حيران كردهاي شديد در آسمان روستا، ديه و بادابرهاي سيا) 2
!ما، ديشب مردم را به وحشت انداخت ةابرهاي سياه و بادهاي قوي در آسمان دهكد) 3
!مردم با ابرهاي تيره رنگ و بادهاي شديد آسمان دهكده، ديشب حيرت زده شدند) 4
:التّرجمةعين الصحيح في  ؛»!و يسمونَه مهرجَانَ مطرَِ السَمكا اليوم سنوياً ندوراس بهذحتفلُ الناّس في الهي« -12

!را خوشحالي و شادماني كنند  دوراس روز جشنوارة باران ماهينمردم سالانه رسم دارند كه در ه )1
!گيرند جشن مي ،مردم هندوراس هر سال اين روز را كه جشنوارة باران ماهي ناميده شده است) 2
!نامند مي  گيرند و آن را جشنوارة باران ماهي دم سالانه در هندوراس اين روز را جشن ميمر) 3
!جشن گرفتند ،كه جشنوارة باران ماهي ناميده بودندرا امسال، مردم در هندوراس روزي ) 4
:الصحيح  عين -13

!گيرد روزها مي ةز سي ماهي همتر ا اين صياد بيش: »!لَّ يومٍا الصياد يأخذ أكثَر من ثلاثينَ سمكاً كهذ« )1
!مرد در ساعت هشت و ربع با اتومبيل برخورد كرد: »!ربعاً ة إلاّمنالساعة الثاّ  تصَادم الرّجلُ باِلسيارة في«) 2
!هاي مفيدي پيرامون شيمي ديدم در كتابخانه، كتاب: »!حولَ الكيمياء ت في المكتبة كتُبُاً مفيدةًلاحظ«) 3
4 (»ماذا لميل قينَلا تصُدچرا سخن دوستت را باور نكردي؟! ماي خواهر عزيز: »!؟ك يا اُختي العزيزةتكلام ز!
:ي تحتها خطٌّعين الصحيح في التّرجمة للكلمات التّ -14

!دةقاّت المتعدبالمش مفروشهالحياة  أنَّ صدقييا بنتي، ) الف
!جم فوائد كثيرةبالمعا ستعيناً معني كلمات م البحث عنإنَّ في ) ب
!أجد مساعداً لمشاكلي لا لحظاتربي في  عم أتناجي )ج
!أجورنا جريأن يقرأت في المواعظ النبوية أنَّ االلهَ قد وعدنا ) د

جاري شود: د/ گويم  راز مي: ج/ مباحثه : ب) 2جاري شود: د/ مباحثه: ب/ پوشيده: الف )1
جاري كند: د/ گويم  راز مي: ج/ وجو  جست: ب) 4جاري كند: د/ وجو  جست: ج/ پوشيده : الف) 3
: في المترادف أم المتضاد الخطأعين  -15

تنَاولوا أكلَوا/  ينقطع يجري) 2صناق  دزائ /نشََرَ  بسطَ )1
مستعد زجاه /تلأَ إم فرغَ )4    رَّب خَ ي بن /راقب  لاحظَ) 3
؟أخط هفردم أيَ جمع -16

ينبوع: ينابيع/ بقعة : عبقا) 2    ئحسا: سواح/ بهيمة   :بهائم )1
شعاب: شعوب/ عجة ن: نعاج) 4    بحث: أبحاث/ أثر : آثار) 3
»!حرِالب سماك في أعماقِالأ  . . . . لـريقاً فَالعلَماء  . . . .«: عين المناسب للفراغينِ -17

أرسلوا ـ تَعرُّف) 2يرسلون ـ التَّعرُّف علي )1
تعَريفسلُ ـ تُر) 4التَّعرُّف عليأرسلَ ـ ) 3
:حسب الحقيقة و الواقعِ الخطأعين  -18

!يحاولُ العلماء معرفةَ سرِّ الظوّاهر الطبّيعيةِ) 2    !قد شئ سرعتَه، تَقلُّ سرعتُهعندما يف) 1
!اليةيستطيع أكثرُ الناّسِ أن يصدقوا الأفلام الخي) 4    !يقدر الأعصار أن يسحب الأشياء الثّقيلةَ) 3
؛ كَم تلميذاً في هذه المدرسة؟ِ»!يذاًعندما تدخلُ مدرستي الصغيرة، تُشاهد أربعةَ صفوف علي اليمينِ و ثلاثةَ صفوف علي اليسارِ، في كلِّ صف أربعة عشر تلم« -19

تسعة و ثَمانونَ) 2و أربعونَاثنتان ) 1
أربعة و عشرونَ) 4ثمَانية و تسعونَ) 3
زائد؟ »اءالتّ«رف ح ليسفعلٍ  أي في -20

سبكتَا) 2تَكلََّموا )1
ستتَركُينَ) 4يشتَغلونَ) 3

دقيقه 20)1( زبان قرآنعربي
اللهُ، المواعِظُ ذاکَ هوَ 

 العَددیَّةُ مِن رسَولِ اللهِ،
مَک   مطرَُ السَّ

اشکالُ + متن درس 
  )۱(الأفعالِ 

28تا  1هاي  صفحه
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه 

:التّرجمةعين الصحيح في ؛ »!تصدق انّ الفرس يقدر علي النوّم واقفاً علي أقدامه ن يتساقط من السماء مطرٌ من السمك كما أنهّا لاأهي لا تصدق « -21
!راحتي بخوابد شد كه اسب ايستاده بتواند به شد كه باران ماهي از آسمان ببارد و نيز باورش نمي نمياو باورش ) 1
!كني كه اسبي ايستاده بتواند به خواب رود طور كه باور نمي كني كه باران ماهي از آسمان بر سرت ببارد؟ همان باور نمي) 2
!كند كه اسب بتواند ايستاده روي پاهايش بخوابد گونه كه او باور نمي و بريزد همانكند كه از آسمان باراني از ماهي فر او باور نمي) 3
!گويد كه اسبي كه بر پاهايش ايستاده بتواند بخوابد طور كه راست نمي ريزد همان گويد كه از آسمان باران ماهي فرو مي او راست نمي) 4
:التّرجمةعين الصحيح في ؛ »!طيباتإنّ عباد االله ينتفعونَ من نعمه و ليسوا محرومين عن ال« -22

!كنند بهره نمي را بي ها خود برند واز پاكي مسلمّاً عبادت كنندگان خدا از نعم الهي سود مي) 1
!سازند را محروم نمي قطعاً عابدان خدا از نعم او نفع برده و از رزق و روزي پاك، خود) 2
!هاي پاك محروم نيستند شوند و از روزي مند مي هاي او بهره بندگان خدا از نعمت) 3
.!شوند هاي حلال محروم نمي مندند و از روزي بندگان خدا از موهبت او بهره) 4
 : الصحيح  عين -23

پدرم به من ياد داد چگونه يك گل را آبياري كنم، :علَّمني أبي كيف أغرس وردةً،) 1
را بسيار دوست داشتم، و من اين كار :و أنا احُب هذا العملَ كثيراً،) 2
مقدار كمي از آب براي آن بس است، :يكفي مقدار قليلٌ من الماء لها،) 3
!ولي گلدان آن هميشه زير نور خورشيد است !: و لكن مزهريتي تحت ضوء الشمّسِ دائماً) 4
:الخْطَأعين  -24

!   كانٌ للسفَـرِ باِلطاّئراتم: اَلمطَر) 2    ! مركَْزُ التَّعليمِ الْعالي: الَجامعة ) 1
!مجموعةٌ منَ الْمدن: اَلمحافظَة) 4   !     مكانٌ لفَحصِ المرْضَي: اَلمستوَصف) 3
:عين الصحيح في العمليات الحسابية التالية -25

!خمسة زائد ستةّ يساوي أحد عشر) 2   !عشرون في اثنين يساوي اثنين و عشرين) 1
!أربعون ناقص ثلاثون يساوي سبعين) 4   !مئة تقسيم علي عشرين يساوي عشرة) 3
:عين الصحيح في صيغة الأفعال -26

1 ( و يفيد لناتلك الجو لطِّفيه) 2    !الأشجار يعهذا التلميذ لا تيأس في س!
!الكذب تقرب الإنسان من الشيطان) 4   !هؤلاء الطّالبات يطالعنَ دروسهنَّ بدقةٍّ) 3
 التاّل ّأجِب عن الأسئلة بدقةٍّ يإقرأ النص 30 – 27( :ثم(
مضت ، مع الإمبراطورية الساسانية عندما كانت أصفهان مدينة سنة 2500تبدأ قصة المدينة منذ حوالي . قال سائح أجنبي. »!في العالم مدن سبعاصفهان من أجمل «

قسم. لأنّها تشتهر بسبب عدد كبير من المعالم التاّريخية، المساجد و الأسواق العالمة، و لكن تعرف الآنَ مدينة اصفهان، مركز محافظة اصفهان، باسم نصف دينية بارز
ظفنة اُخري في ايران، فمن واجبنا أن نحاإنّ اصفهان تجذب السواح أكثر من أي مدي .نهر زاينديه المدينة منذ زمن بعيد، ولكنّه يحتوي على عدد قليل من الجسور

!علي هذه المدينة الجميلة جداً
!…النصّ عن لا يتكلَّم -27

عدد الجسور فوق نهر يجري في اصفهان) 2     بداية مدينة اصفهان) 1
الساحات الجميلة التاريخية في اصفهان) 4     السياحة في مدينة اصفهان) 3
:حول مدينة اصفهان أالخطعين  -28

!هي مشهورة باسم نصف العالم منذ زمن بعيد) 2            !هي من أجمل مدن العالم جداً) 1
!علي الإيرانيين التعاون في الحفاظ عليها بكلّ همة) 4  !عدد السواح في اصفهان أكثر من مدن ايران الاُخري) 3
:فيه الصفة ليستعين ما  -29

مدينة اُخري) 4  اصفهان  مركز محافظة) 3   سائح أجنبي) 2    مدينة دينية بارزة) 1
)حول ما اُشير اليه بخطّ: (في العدد و المعدود الخطأعين  -30

المعدود: مدن) 2        العدد الأصلي: سبع) 1
ليالمعدود للعدد الأص: سنة) 4     المعدود: العالم) 3
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آمده و ويژگي حركت انسان به سوي هدف برخلاف ديگر … عبارتدار بودن جهان خلقت در قرآن كريم، با  تعبير هدف -31
 …است و انسان به دنبال چيزي است كه …موجودات، 

  .اهداف مشخص دارد - اختياري - عند االله) 2    .اهداف مشخص دارد - طبيعي -عند االله  )1
  .پذيرد هرگز پايان نمي -اختياري - حق) 4    .پذيرد يان نميهرگز پا - طبيعي - حق )3
.هستيم …ها نيازمند  بستن به آن انسان است و براي انتخاب صحيح هدف و دل ةنوع نگاه و انديش …اختلاف در هدف  - 32

  معيار - علت) 2    تلاش بسيار - علت  )1
  معيار - معلول) 4    تلاش بسيار - معلول )3
آيات به آن اشاره دارد؟/ خدادادي در وجود ماست و كدام آيه ةآوردن به خير و نيكي يادآور كدام سرمايبيزاري از زشتي و بدي و روي  -33

»انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً« - نشان دادن راه رستگاري و شقاوت به انسان) 1
»واهاو نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تق« - شناخت خير و نيكي و گرايش به آن) 2
»انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً« - شناخت خير و نيكي و گرايش به آن) 3
»و نفسٍ و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها« - نشان دادن راه رستگاري و شقاوت به انسان) 4
هايي دارند؟ چه ويژگي كنند براساس آيات قرآن كساني كه مردم را در هنگام فراخواندن ديگران به نماز مسخره مي -34

. اند محبت خدا را در دل حس نكرده) 2    . شيطان آنها را گمراه كرده است) 1
  . ميل سركش نفس اماره در درون آنها طغيان كرده است) 4    . كنند گروهي هستند كه تعقل نمي) 3
هاي غلط هدف از اعطاي كدام سرمايه به انسان درست زندگي از راهشود و تشخيص مسير  گزينش راه رستگاري با استفاده از كدام سرماية الهي انجام مي -35

است؟
  اختيار  -و فطرت عقل) 2    عقل  - و عقل اختيار) 1
  اختيار  - و عقل اختيار) 4    عقل  -و فطرت عقل) 3
گردد؟ مي مفهوم چه تعداد از عبارات زير» لمونلهي الحيوان لو كانوا يع ةب و انَّ الدار الاخرعالدنيا الا لهو و لَ ةذه الحياو ما ه«از آية شريفة  -36

.دهد اي از دنيا و آخرت ارائه مي اين آيه مقايسه )الف
.داشتدربارة درك زندگي حقيقي بايد استمرار دانايي ) ب
.زندگي دنيوي و حقيقي بودن زندگي اخروي است يكم ارزش ةاين آيه تاكيد كنند) ج
.دهد به دل خويش راه نمي انسان معتقد به آخرت ترس و غم) د
چهار ) 4  سه ) 3  دو ) 2  يك ) 1
د را قبول دارند، از نتايج چيست؟گرفتاري به غفلت از آخرت از سوي كساني كه معا -37

   نهايت طلبي اعتقاد نداشتن به وجود روح و بي )1
   ها  ايمان سطحي به معاد و فرو رفتن در هوس) 2
  هاي روحي شدن بيماريكناره گرفتن از ديگران و دچار ) 3
شود هايي كه موجب سرگرداني و يأس مي قدم گذاشتن در راه) 4
ما را متوجه كدام ،هاي مختلفي كه خداوند در وجود ما قرار داده است خاك شويم اين عبارت كه اگر بناست با اين همه استعدادها و سرمايه -38

كند؟ موضوع مي
 در پرتو عدل خداوندضرورت معاد ) 2    در پرتو حكمت خداوند  ضرورت معاد) 1
  اشاره به قدرت نامحدود خداوند معاد با امكان )4    امكان معاد و رستاخيز طبيعت ) 3
هاي قرآني دربارة امكان معاد بيش از هر چيز كدام صفت اند و در استدلال پيامبران الهي چه چيزي را سرلوحة دعوت خويش قرار داده -39

خداوندي مطرح است؟
حكمت الهي  -ايمان و تقوا) 2    قدرت الهي  -ان و تقواايم) 1
  حكمت الهي  -توحيد و معاد) 4    قدرت الهي  -توحيد و معاد) 3
يك از قوانين زير ارتباط دارد و كدام آية شريفه، مؤكّد با كدام» كه خواهد بود كاري صعب بر راه/ تو را چندين پيمبر كرده آگاه «بيت  -40

اين مطلب است؟
  »االله لا اله الاّ هو ليجمعنّكم الي يوم القيامة« - دفع خطر احتماليلزوم  )1
  »االله لا اله الاّ هو ليجمعنّكم الي يوم القيامة« -عدل الهي لازمةمعاد ) 2
  »ام نجعل الذّين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الأرض« - لزوم دفع خطر احتمالي )3
  »لذّين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الأرضام نجعل ا« -عدل الهي لازمةمعاد  )4

دقيقه 15

تفكر و انديشه
هدف زندگي، پر پرواز،

اي به روشنايي، پنجره
آيندة روشن

60تا  11هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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41- John: What do you decide to buy your sister for her birthday? 

  Paul: I … her a book on drawing or painting. 

1) will buy 2) am buying

3) bought 4) am going to buy

42- The man stopped walking and looked in … at us, while we were making strange noises and playing jokes on 

each other in the street. 

1) power 2) planet 3) liquid 4) wonder
43- Father told me not to … all my money into just one business as I may lose all my savings at a time without a 

careful plan. 

1) carry 2) visit 3) pump 4) donate
44- At first, nobody had a … understanding of what to do, but after a while all of us realized how we should face 

the problem. 

1) clear 2) alive 3) fresh 4) near
45- As far as I know, … 70% of the students in this class are going to take part in the upcoming picnic. 

1) nearly 2) clearly 3) cheaply 4) early

     While all of us are informed of some dying-out animals more or less, I’m sure you have heard a lot of whales. 

As you know, whales are hunted for many purposes, including using their meat and other body parts. The oil 

from their bodies has been … (46) … to make a variety of goods such as transmission oil, candle wax, cooking 

margarine and jewelry which was made from whale bone and toys (such as chess pieces). The practice of … 

(47) … whales began in the 9th century by a few Spanish men. By the 20th century, however, many people in 

different countries … (48) … to kill a large number of whales. Certain species of whales were hunted so much 

that their numbers began to fall terribly. Now, there are fewer whales than there had been … (49) … . Despite 

international pressure to save the whales around the world, whaling continues to be a(n) … (50) … facing 

whales and their future here on earth. 

46- 1) created 2) attacked 3) used 4) protected

47- 1) hunting 2) changing 3) losing 4) destroying

48- 1) saved 2) checked 3) increased 4) began

49- 1) ago 2) before 3) soon 4) in future

50- 1) place   2) idea 3) danger 4) building

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on

your answer sheet.

PART A: Vocabulary and Grammar
Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 

)1( انگليسي زبان دقيقه15

Saving Nature
Wonders of 

Creation
Readingتا ابتداي

49تا  15هاي  هصفح



8: ةصفحدهم رياضي اختصاصي97آذر  16 آزمون -)3(پروژة 

1 رياضي

گرا - 51 4 2A ,  و 1 3B ,    دو بازه بر روي محور اعداد حقيقي باشـند، حاصـل(A B) (B A) 

كدام است؟

1(4 1 2 3( , ) ( , ]  2 (4 1 2 3( , ] [ , )  

3( 4 1 2 3( , ] ( , ]    4 (4 1 2 3( , ) ( , )  

چند نفر. نفر هر دو ورزش را دوست دارند 15نفر ورزش واليبال و  25نفر ورزش فوتبال،  30ها  در بين آن. كنند آموز تحصيل مي دانش 60در يك مدرسه  - 52

ورزش علاقه ندارند؟ يك از دو آموزان به هيچ دانشاز 

1(20   2 (25   

3( 15      4 (10   

كـدامايـن دنبالـه   قدرنسبت . است 36سوم و چهارم برابر  ملاتجو مجموع  9اول و دوم برابر  ملاتجمجموع  ،مثبتبا جملات يك دنبالة هندسي در  - 53

است؟

1( 4   2 (6   

3(2    4 (3
2

موشـك ازارتفـاع  ن زاويه، يمتر با هم 3000پس از طي . شود پرتاب مينسبت به افق درجه  30متري از سطح زمين با زاوية  20يك موشك در ارتفاع  - 54

ر خواهد بود؟ند متسطح زمين چ

1( 1560  2 (1540  

3( 1500    4 (1520  

ميـاني باشد، طـول ضـلع مكعـب    8مكعب برابر  ترين كوچكو حجم  65ترين مكعب برابر  اگر حجم بزرگ. اند در شكل زير سه مكعب تودرتو واقع شده - 55

باشد؟ تواند نمييك از اعداد زير  امكد

1( 1 9/

2 (2 7/

3( 3 6/  

4 (4 

دقيقه 35

/ مثلثات / مجموعه، الگو و دنباله
هاي جبري هاي گويا و عبارت توان

تا 3و فصل  2و فصل  1فصل 
پايان ريشه و توان

53تا  1هاي  صفحه

تر است ها عقب آزمونةشما از برنامةمدرسةآموزان گرامي، اگر برنام دانش
14تا  12 ي ها در صفحه 90تا  71 هاي به سؤال 70تا  51هاي  جاي سؤال توانيد به مي

.پاسخ دهيد

.كنيد سازي شخصيتان  را با توجه به برنامه مدرسه برنامه راهبردي
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3اگر - 56 2sin m  ، 0 306


     bباشد،  (a,b)بازة  mبراي تمامي مقادير ممكن  و حدود   a كدام است؟

1( 1
32 (1

6

3(1
24 (2

3

است؟كدام باشد، طول طناب ديگر واحد  2ها  اگر طول يكي از طناب. ايم كل، به وسيلة دو طناب نگه داشتهجسمي را مطابق ش - 57

1( 1
2

2 (2   

3(2    

4 (2 2 

كدام است؟ دنبالهنسبت  قدر ،باشد 0120آن ةترين زاوي اگر بزرگ. دهند مي حسابي ةدنباليك يل تشكزواياي داخلي يك ذوزنقه  - 58

1( 10   2 (15   

3(20    4 (30 

2ومثلثاتي  ةاول دايرربع در xاگر - 59
3cosx  2مقدار، باشد 5tan x cot x  ؟استكدام برابر

1( 52 (5  

3(0    4 (2 5 

كدام است؟ ،سازد مي 60ها زاوية د و با جهت مثبت محور طولنك ميقطع  1اي به طول در نقطهرا ) هاx(ها  خطي كه محور طول ةعادلم - 60

1( 3 3y x 2 (3 3
3 3y x 

3( 3 3
3 3y x 4 (3 3y x 

30 45

2
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42 در نامعادلة - 61 3x  ،  برايچند مقدار صحيحx يافت؟توان  مي

1( 80   2 (82   

3(65    4 (66 

است؟ نادرستزير  عباراتچه تعداد از  - 62

.اند قرينه ريشة چهارم است كه با هم 2هر عدد مثبت داراي ) الف

.تر است عدد كمآن ريشة سوم هر عدد از خود ) ب

.است تر شان كم ريشة چهارم اعداد مثبت از ريشة سوم) پ

1( 3  2 (2   

3(1 صفر )4   

چپ به راست تشكيل از x و y، c ،a ،bپنج جملة كه  طوري به ،بناميم yرا 21و  33 بين  واسطة حسابيو  ،xرا 4و  10اگر واسطة حسابي بين  - 63

2b، دنبالة حسابي دهند c كدام است؟

1( 311   2 (166   

3(161    4 (301 

0sinاگر - 64 .cos  2رابطة  و 11 0tan
cos

   


در كدام ناحية مثلثاتي واقع است؟ انتهاي كمان برقرار باشد،

دوم) 2 اول )1

چهارم) 4 سوم )3

1راگ - 65 0a   3حاصل ،باشد 33 3a a a a a a     كدام است؟

1(2a2( صفر

3(32 a4(32a
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مساحت مثلث كدام است؟. ستا 75/0برابر  ،احدو 8و  6بين دو ضلع از مثلثي به طول اضلاع حادة  ةتانژانت زاوي - 66

1(14 4/2(18   

3(19 2/4(23 2/

45اگر - 67 90x    2حاصل عبارت گاه آن ،باشد 2
1 1 4A cot x

sin x cos x
    كدام است؟

1(tan x2(cot x

3(2tan x cot x4(2cot x tan x

2anعمومي ةدر دنباله با جمل - 68 b
na  ة بيستم دنبال ةجمل ،باشد 8نسبت  و قدر 1024، اگر جملة سومnb bn a   است؟كدام

1(13   2(23   

3(63   4(36 

رو برابر با روبه الساقين اگر مساحت مثلث متساوي - 69
2

3
rباشد، حاصل sin cos    ؟استكدام

1(5
3  

2(15
3

3(5
3

4(1
3

HBCˆ75،در هرم شكل مقابل - 70   60وˆACB   اگر طول ضلع .استHB 2برابر
6(كدام است؟  ABةندازا ،باشد2 215 4sin 

 (

1(3 1

2(3 3

3(1 3

4(3 3

αα

rr

C

A

H

B
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1رياضي 

اگر - 71 1A x x   و 2B x x   باشد، حاصلA B   است؟به كدام صورت

)R :مجموعة مرجع(

1(  1 2,2(  2 1, 

3 ( 1 2,4 ( 2 1,

؟است 76 هاشورخوردههاي  از الگوي زير، تعداد مربعاي  در چه مرحله - 72

1( 16   

2 (17   

3(18    

4 (19 

قدرنسبت ايـن دنبالـه كـدام. است 36سوم و چهارم برابر  ملاتجو مجموع  9اول و دوم برابر  ملاتجدر يك دنبالة هندسي با جملات مثبت، مجموع  - 73

است؟

1( 4     2 (6   

3(2    4 (3
2

متر با همين زاويه، ارتفـاع موشـك از 3000پس از طي . شود درجه نسبت به افق پرتاب مي 30متري از سطح زمين با زاوية  20يك موشك در ارتفاع  - 74

سطح زمين چند متر خواهد بود؟

1( 1560    2 (1540  

3( 1500    4 (1520  

2جملة - 75 1( n )2 صورت اي به اُم دنباله 4n n است؟ كداماين دنباله  اُم27 جملة. است

1( 729     2 (617   

3( 229      4 (117 

2عدد بين دو  - 76 1k  2 و 11k ، 2اگر  .ايم واسطة حسابي درج كرده چهار 1k   ،جملة چهارم در اينوپنجم  ةجمل قدرمطلق اختلافجملة اول باشد

كدام است؟ دنباله حسابي

3) 2    صفر )1

3(1    4 (2   

دقيقه35

مثلثات/ مجموعه، الگو و دنباله
2و فصل  1فصل 
46تا  1هاي  صفحه

.تر هستندها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامي دانشهاي ويژهسؤال

(1) (2) (3)

.دار عجله نكنيد گويي به سوالات شك در پاسخ ):97 سال كشوري 7رتبة (علي سالارحسيني 
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واحد باشد، طول طناب ديگر كدام است؟ 2ها  اگر طول يكي از طناب. ايم جسمي را مطابق شكل، به وسيلة دو طناب نگه داشته - 77

1( 1
2

2 (2   

3(2    

4 (2 2 

درست است؟هاي زير  يك از گزينه كدام - 78

A،نامتناهي باشند Bو Aاگر )1 B است متناهي.

Aاگر) 2 B وA اي نامتناهي باشد مجموعه،B A نامتناهي است.

.نامتناهي است ،نامتناهي داشته باشد ةاي كه يك زيرمجموع مجموعه )3

1 مجموعة اعداد گويا در بازة) 4 2( ,  .متناهي است (

2در ربع اول دايرة مثلثاتي وxاگر - 79
3cosx  2باشد، مقدار 5tan x cot x  است؟گزينه كدام با برابر

1( 52 (5  

3(0    4 (2 5 

سازد، كدام است؟ مي 60ها زاوية كند و با جهت مثبت محور طول قطع مي 1اي به طول را در نقطه) هاx(ها  معادلة خطي كه محور طول - 80

1( 3 3y x 2 (3 3
3 3y x 

3( 3 3
3 3y x 4 (3 3y x 

4حسابي ةدر يك دنبال - 81 84 8t t 126مقدار. استt حسابي كدام است؟ ةدر اين دنبال

1( 6   2 (4   

3(1 صفر) 4   

1ةسه جمل - 82 2 1 2k , k ,k    ؟است 30برابر  ،چندم اين دنباله ةجمل .هستندحسابي  ةدنبالاول تا سوم جملات از چپ به راست

1( 20   2 (22  

3 (24   4 (26 

دنباله برابر صفر است؟اين  ةباشد، آنگاه چندمين جمل 21برابر آن و مجموع دو جملة پنجم  18اگر مجموع سه جملة سوم يك دنبالة حسابي برابر  - 83

1( 7   2 (6   3 (8  4 (5 

0sinاگر - 84 .cos   2و رابطة 11 0tan
cos

   


در كدام ناحية مثلثاتي واقع است؟ برقرار باشد، انتهاي كمان

دوم) 2 اول )1

چهارم) 4 سوم )3

30 45

2
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 ـ قدر .اول آن است ةبرابر جمل 5 و مجموع جملات دوم و چهارم 250برابر  اول ةجمل 5 مجموع ،نبالة حسابيدر يك د - 85 حسـابي كـدامة نسبت اين دنبال

است؟

1( 30    2 (20   

3( 15     4 (10 

مساحت مثلث كدام است؟. است 75/0واحد، برابر  8و  6تانژانت زاوية حادة بين دو ضلع از مثلثي به طول اضلاع  - 86

1(14 4/2(18   

3(19 2/4(23 2/

45اگر - 87 90x    2گاه حاصل عبارت باشد، آن 2
1 1 4A cot x

sin x cos x
    كدام است؟

1(tan x2(cot x

3(2tan x cot x 4(2cot x tan x

,حسابي ةدر دنبال - 88 , , ...113 11اول را با ةجمل 82
10، جملة دوم را با2

9سوم را با ة، جمل2
دام جديـد ك ـ  ةو نهم دنبال  شصت ةجمل. كنيم جمع مي... و  2

است؟

1(289
32(289

2

3(213
34(213

2

رو برابر با الساقين روبه اگر مساحت مثلث متساوي - 89
2

3
r باشد، حاصلsin cos   كدام است؟

1(5
3  

2(15
3

3(5
3

4(1
3

HBCˆ75در هرم شكل مقابل، - 90   60وˆACB   اگر طول ضلع. استHB 2برابر
6(كدام است؟  ABباشد، اندازة2 215 4sin 

 (

1(3 1

2(3 3

3(1 3

4(3 3

αα

rr

C

A

H

B
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1 هندسه 

به 2dخط  و از 4  به فاصلة1dود دارد كه از خطجچند نقطه در صفحه و. بر هم عمودند2d و1d دو خط - 91

باشد؟ 2فاصلة 

1( 1     2(2  

شمار بي )4    4 )3

Aكه از نقطة Oاي به مركز گزينه در مورد دايرهكدام . كنند قطع مي Oيكديگر را در نقطة BCو ABدو ضلع هاي منصفدعمو، ABCدر مثلث - 92

 گذرد درست است؟ مي

1( B و C روي اين دايره قرار دارند.

2( B و C اين دايره قرار دارند داخل.

3( B و C خارج از اين دايره قرار دارند.

.پذير است بسته به شرايط، هر يك از سه حالت امكان )4

كدام است؟» .است 360مجموع زواياي داخلي هر چهارضلعي محدب برابر« ةنقيض گزار - 93

.است 360آنگاه مجموع زواياي داخلي آن ،اگر يك چهارضلعي محدب باشد )1

.نيست 360مجموع زواياي داخلي آن دارد كه چهارضلعي محدبي وجود )2

.ستا360محدب برابرهر چهارضلعي  ارجيخمجموع زواياي  )3

.نيست360مجموع زواياي خارجي هر چهارضلعي محدب برابر) 4

ˆ2كه در آن ABCمثلث - 94 ˆA B، اگر. مفروض استAD نيمساز رأسA باشد وAD DC كدام گزينه همواره صحيح است؟، آنگاه

1( ˆB̂ C2( ˆB̂ C

3( CD BD4 (AD BD

Â(الزاويه  قائم ABC، مثلثزيردر شكل  - 95  90(  واست ME و MF ترتيب بر اضلاع به AC و AB 3 اگر. عمود هستندAB  4 وAC 

؟تواند باشد كدام مي AEMFمحيط مستطيل باشند،

1( 8  

2( 7  

3 (6  

4 (5  

دقيقه 15
ي قضيه/ هاي هندسي و استدلال ترسيم

تالس، تشابه و كاربردهاي آن
ي تالس تا پايان قضيه 2و فصل  1صل ف

37تا  9هاي  صفحه

M
B C

F

E

A
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3اگر - 96
2 3 4 5
x y z
   2 باشد، حاصل 3x y z  كدام است؟

1( 15   2 (10 

3( 18   4 (12   

ABنسبت. قرار دارد BCوسط ضلع Dنقطه، ABCدر مثلث - 97
AC

با كدام نسبت برابر است؟

1(DH
DH




2(DH
DH




3(AH
DH

4(AH
DH

AB) كدام است؟ هاشورخوردهمساحت ناحية  ،زيردر شكل  - 98 , DC , BE , EC )   14 9 2 16

1 (60  

2 (64 

3 (48  

4 (56  

AB،زيرشكل در  - 99 A B  وBC B C  اگر. استBB
OB




2
Aباشد، حاصل5 C

AC
 كدام است؟

1( 5
2  

2( 5
3

3(7
2  

4 (7
5

4ADاگر ،زير شكلدر  - 100  12 وDB ، در اين صورت طولDF كدام است؟

1( 4   

2( 6 

3( 8   

4( 5   

A

B C

DH

HH
΄΄́

A

B

C

CA

B΄

΄

΄

O

B

CF

D E

A

E

D

A

B C

.پيشرفت كنيدخود را دوست داشته باشيد، با تبديل يادگيري ناقص به كامل اشتباهات 
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1فيزيك 

علميو با نمادگذاري متر  ميليبرحسب موي شخص  رقطشده باشد، گيري  ميكرون اندازه 150 قطر موي شخصياگر   - 101

كدام است؟

1(3150 102 (11 5 10/ 

3( 51 5 10/ 4( 0 15/  

38به چگاليلزي فاي وجود دارد از  حفرهكه درون آن  2cmمكعبي به طول ضلع  - 102 g
cm

بهرا از مايعي مكعب  حفرة دروناگر  .ساخته شده است

32چگالي g
cm

گرم است؟حفره چند  جرم مايع درون. شود مي 28gجرم كل مكعب پركنيم،  

1(3   2 (6 

3( 12   4(24  

34به چگاليتوپر اي  گلولهانرژي جنبشي   - 103 g
cm

10mتنديكه با  320cmو حجم 
s

است؟كدام ژول  برحسبدر حال حركت است، 

1(4   2 (6 

3( 8   4(10  

0را از ارتفاعاي  گلوله  - 104 10mبا تنديسطح زمين متري  /5
s

رسد؟ حداكثر ارتفاع گلوله از سطح زمين به چند متر مي .كنيم پرتاب مي به طور قائم به بالا

)Ng
kg

10 و مقاومت هوا ناچيز است(.

1(4   2 (4 5/

3( 5   4( 5 5/  

10mبا تنديجسمي   - 105
s

از ارتفاعي  بهجسم تا رسيدن پرتاب  نيروي مقاومت هوا، از لحظة كارو اندازة  وزنكار نيروي اگر . شود زمين پرتاب ميبه طرف ،

48تيببه ترزمين سطح  J 18وJ 10در لحظة پرتاب و انرژي جنبشي جسمJ است؟ ثانيهبر چند متر برخورد با زمينلحظة در جسم تندي  ،باشد

1(20   2 (10 6 

3( 4 10   4(4 15  

دقيقه30

كار،/ گيري فيزيك و اندازه
انرژي و توان

2و فصل  1فصل 
58تا  1هاي  صفحه

تر است ها عقب آزمونةشما از برنامةمدرسةآموزان گرامي، اگر برنام دانش
ي ها در صفحه 140تا  121 هاي به سؤال 120تا  101هاي  جاي سؤال توانيد به مي
.اسخ دهيدپ 24تا  21
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45
45

30

30

(1) (2)

F
1

F=

F
2

F =

F
3

F = F
3

F =

F
2

F =

F
1

F=
150 135

كار كل انجام، افقي برابرجايي  در يك جابه .استدر حال حركت  به طرف راستبدون اصطكاكي روي سطح افقي  mه جرمجسمي ب هاي زير در شكل  - 106

است؟) 2(در شكل روي جسم ر ب چند برابر كار كل انجام شده ،)1(در شكل  جسم بر روي شده

F1در هر دو شكل،( 


|و موازي با سطح افقي است F | | F | | F | | F |1 2 3  
   

(

1(3 1 2 1( )( ) 

2 (3 1 2 1( )( ) 

3( 3 1 2 1( )( ) 

4( 3 1 2 1( )( )   

2باآن جنبشي ، انرژي hو پس از طي شود ميرها  hاوليه از ارتفاع بدون سرعتاي  گلوله  - 107
h.شود آن برابر مي گرانشي انرژي پتانسيل5

h
چقدر

.)قاومت هوا ناچيز فرض شوداست و ممبدأ پتانسيل سطح زمين ( است؟

1(2
7  2 (5

7

3( 2
54(3

5

در ذخيره شدهاگر حداكثر انرژي پتانسيل كشساني . شود رها مياز حال سكون  ،متري فنر سانتي45 از فاصلة كيلوگرم2اي به جرم وزنه زير، شكلمطابق   - 108

اصطكاك كلية سطوح و مقاومت هوا ناچيز است( شود؟ فشرده مي متر در اثر برخورد وزنه حداكثر چند سانتيفنر باشد، ژول  12 فنر - وزنهامانة س

10و Ng
kg

(

1(30   

2 (22 5/

3( 15   

4( 7 5/   

به متر بر ثانيه 6اگر جسم با تندي  .كنيم پرتاب مي به طرف بالااز سطح زمين  در راستاي قائم متر بر ثانيه 10را با تندي  كيلوگرم 2به جرم جسمي   - 109

10(است؟  چند متر بوده جسم از سطح زمين داكثر ارتفاعح  ،بازگردد نقطة پرتاب Ng
kg

 برابرجسم و سقوط هنگام صعود نيروي مقاومت هوا در  و كار

).است بوده

1(1 6/2 (1 8/3( 3 4/4(5  

ازده اين پمپاگر ب .رساند ميمتري سطح زمين  20 زمين به ارتفاعسطح متري  10از عمق آب را با تندي ثابت  10s،150L در مدت زمانپمپ آبي   - 110

10( وات است؟اين پمپ چند ورودي ، توان درصد باشد 60 Ng
kg

،3 31 10m L 31000و kg
m

 JA(

1( 4500   2 (7500   3( /4 54( 7 5/  

45cm
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.باشند  اي فرعي ميه از كميت. . . هاي اصلي و  از كميت. . .   - 111

طول و نيرو -جرم و زمان) 2 زمان و انرژي -حجم و جرم) 1

سرعت و شدت جريان -نيرو و دما )4 مساحت و نيرو -طول و جرم )3

جس  - 112 جس A ،5/1مچگالي چگالي جرم .تاسBمبرابر جس سانتي 500اگر از جرم  200بر براBممترمكعب باشد، جمترمكعب سانتي 200گرم Aسماز

چند گرم است؟

1( 120  2( 180  

3( 240  4( 360  

mاگر تندي اين جسم. در حال حركت است vجسمي در مسير مستقيم با تندي  - 113
s

چند v .يابد درصد افزايش مي 44نبشي آن افزايش يابد، انرژي ج 5

ثانيه است؟ رب  متر

1( 5  2 (10  

3( 20  4( 25 

mبا تندي ثابت F افقي جسمي بر روي يك سطح افقي تحت اثر نيروي  - 114
s

در Fباشد، كار نيروي  N200 جنبشياگر نيروي اصطكاك  .كند حركت مي 4

ژول است؟هر دقيقه، چند كيلو

1(  8/0  2(  3  

3(  48  4(  480  

4جسم  ةاولي اندازة سرعتكه از  در مدت زماني. كنيم پرتاب ميvاوليه و افقي سرعترا بر روي يك سطح افقي با 2kgم جسمي به جر  - 115 m
s

كاسته

چند متر بر ثانيه بوده است؟v.است 64Jكار نيروي اصطكاك بر روي جسم برابر باة شود، انداز مي

1( 6/9  2( 20  

3( 8/4  4( 10 

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدالؤس

.را بهتر بشناسيد هايتان روش كند تا اين امكان را براي شما و خانواده و پشتيبانتان فراهم مي )شاهد ( هاي گواه  آزمون
هاي اشتباه را تصحيح كنيد و به خودباوري و اعتماد به روش .هاي صحيح را ادامه دهيد را تشخيص دهيد، روش نيازهايتان

.نفس بيشتري برسيد
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10mبا تندي  ار 2kgجسمي به جرم   - 116
s

مبدأ(د ژول است؟ انرژي مكانيكي جسم در نصف ارتفاع اوج چن. كنيم در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي

).و مقاومت هوا ناچيز است گرانشي، محل پرتاب فرض شده است تانسيلپ

1( 25 2  2(  50  

3( 50 2  4( 100 

2هنگامي كه تندي گلوله به . گذرد مسير مي ةترين نقط   از پايين vشود و با تندي  رها مي A ةآونگ از نقط ةدر شكل زير، گلول  - 117
2 v

210نظر شود،  از مقاومت هوا صرف( ؟نخ با راستاي قائم چند درجه است ةرسد، زاوي مي mg
s

  053و 0 6cos /(

1( 60  

2( 45  

3( 37  

4( 30  

J250فنر،  - به صورتي كه انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده در سامانة گلولهايم؛  ، فنري را فشرده كرده4kgاي به جرم  گلوله مطابق شكل زير، توسط  - 118

7 داراي اصطكاك بوده و به ازاي هر متر حركت گلوله روي آن، ABاگر مسير . است 5/ J ةگلوله تلف شود، با رها كردن گلوله از نقطمكانيكي  از انرژي

A ،ةگلوله در نقط تندي C نظر شود و  دايره صرف  از اتلاف انرژي گلوله در مسير نيم(شود؟  ثانيه مي بر چند مترmg
s

 210(

1( 15  

2( 20  

3( 10 5  

4( 25  

72تندي آن به  10sكند و پس از  افقي روي خط راست از حال سكون شروع به حركت مي ةدر يك جاد 900kgاتومبيلي به جرم   - 119 km
h

.)نيروي مقاوم در مقابل حركت اتومبيل را ناديده بگيريد( ؟توان متوسط اتومبيل چند كيلووات است. رسد مي

1 (9  2( 18  

3( 30  4( 36  

اگر جسم از اين ارتفاع در. ژول انرژي مصرف كرده است 100از سطح زمين به ارتفاع معين  كيلوگرمي 2يك ماشين براي بالا بردن يك جسم   - 120

mكند و تندي آن هنگام رسيدن به زمين  سقوط  لأط خشراي
s4 N(g باشد، بازده ماشين كدام است؟ 5 )

kg
10

1( 7/0  2( 75/0  

3( 8/0  4( 85/0  
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1فيزيك 

كنيم؟ استفاده مي از تخمين يك از موارد زير معمولاً در كدام   - 121

.نداشته باشيمدقيق هاي  اسبهبراي محكافي زمان ) الف

.چنداني نداشته باشد محاسبه اهميت )ب

.در دسترس نباشداطلاعات دقيق  )پ

پ -الف) 2 پ -ب -الف )1

پ -ب )4 ب -الف )3

415،جرم يك زنبور   - 122 10 سب يكايبرحزنبور  جرم اين .است كروگرميمSI ت؟اسعلمي كدام دگذاري و با نما

1(215 102( 515 10   

3( 11 5 10/ 4( 41 5 10/ 

gبه چگالي توپر  اي انرژي جنبشي گلوله  - 123
cm34 320و حجمcm كه با تنديm

s
در حال حركت است، برحسب ژول كدام است؟ 10

1(4   2 (6   

3( 8   4(10  

پر خواهد شد؟كاملاً  چند دقيقهپس از تقريباً استخر كند،  مترمكعب وارد  2000به حجم لي خا آب درون استخري گالن 66 در هر ثانيهموتور آبي اگر   - 124

)/ L1 4 5¸²I¬ وm L3 31 10(

1(74   2 (112  

3( 148  4(224

Aباشد، Bكرةشعاع  دو برابر ،Aكرةاگر شعاع . است Bتوپركرة جرم سه برابر ، Aكرة توپرجرم   - 125

B




Bو Aچگالي كرة A( كدام است؟

.)استBچگالي كرة 

1(3
8  2 (3

4  

3( 8
3  4(4

3

دقيقه30

/ گيري فيزيك و اندازه
كار، انرژي و توان

تا پايان پايستگي  2و فصل  1فصل 
انرژي مكانيكي

47تا  1هاي  صفحه

.تر هستند عقب ها آزمون ةآموزاني كه از برنام دانش ةهاي ويژ سؤال
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45
45

30

30

(1) (2)

F
1

F=

F
2

F =

F
3

F = F
3

F =

F
2

F =

F
1

F=
150 135

دهد؟ تشكيل مي فلزرا اصلي  ةاز حجم كرچند درصد تقريباً . وجود دارداي  حفره 8kgو جرم 6cmبه شعاعاي فلزي  درون كره  - 126

)3  و kg
m

   3
316 10½o¨ï ½à kº pIw q±Î(

1( 42   2 (48  

3( 58  4( 52

0اي را از ارتفاع گلوله  - 127 mمتري سطح زمين با تندي /5
s

رسد؟ متر مي حداكثر ارتفاع گلوله از سطح زمين به چند. كنيم به طور قائم به بالا پرتاب مي 10

)Ng
kg

10 و مقاومت هوا ناچيز است(.

1(4   2 (4 5/

3( 5   4( 5 5/  

mجسمي با تندي   - 128
s

بهجسم اگر كار نيروي وزن و اندازة كار نيروي مقاومت هوا، از لحظة پرتاب تا رسيدن . شود زمين پرتاب مي ، از ارتفاعي به طرف10

48سطح زمين به ترتيب J 18وJ 10و انرژي جنبشي جسم در لحظة پرتابJ برثانيه است؟ رخورد با زمين چند مترتندي جسم در لحظة ب ،باشد

1(20   2 (10 6   

3( 4 10   4(4 15  

جايي افقي برابر، كار كل انجام در يك جابه. در حال حركت است روي سطح افقي بدون اصطكاكي به طرف راست mهاي زير جسمي به جرم در شكل  - 129

است؟) 2(روي جسم در شكل بر ، چند برابر كار كل انجام شده )1(شده بر روي جسم در شكل 

F1در هر دو شكل،( 


|موازي با سطح افقي است و F | | F | | F | | F |1 2 3  
   

(

1( 3 1 2 1( )( ) 

2 (3 1 2 1( )( ) 

3( 3 1 2 1( )( ) 

4( 3 1 2 1( )( )   

2، انرژي جنبشي آن باhشود و پس از طي رها مي hاي بدون سرعت اوليه از ارتفاع گلوله  - 130
h.شود انرژي پتانسيل گرانشي آن برابر مي5

h
چقدر

.)مبدأ پتانسيل سطح زمين است و مقاومت هوا ناچيز فرض شود(است؟ 

1(2
7  2 (5

73( 2
5  4(3

5
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.باشند  هاي فرعي مي از كميت. . . هاي اصلي و  از كميت. . .   - 131

طول و نيرو -جرم و زمان) 2    زمان و انرژي -حجم و جرم) 1

سرعت و شدت جريان -نيرو و دما )4    مساحت و نيرو -طول و جرم )3

؟هر آنگستروم معادل با چند نانومتر است. متر است سانتي 810گيري طول و معادل با  آنگستروم، يكي از واحدهاي اندازه  - 132

1( 1    2( 10  

3( 1/0    4( 100  

جا شده توسط هر تعداد مسافرهاي جابهه باشد و نفر را داشت 180عدد باشد و هر واگن ظرفيت  130تهران،  يمتروفعال  ةواگن 7اگر تعداد قطارهاي   - 133

يجا شده در مترو تعداد مسافرهاي جابه مرتبة بزرگيكدام گزينه تخمين مرتبه پر و خالي شود،  8اي باشد كه گويي در هر روز،  قطار در هر روز، به گونه

تهران در طول سال است؟

1(4102(810  

3( 12104(1610

عاعاگر شعاع خارجي اين دو استوانه با هم برابر و ش. توخالي است B ةتوپر و استوان  A ةاستوان. اند داراي جرم و ارتفاع مساوي Bو  Aهمگن ةدو استوان  - 134

؟است B ةچند برابر چگالي استوان A ةنصف شعاع خارجي آن باشد، چگالي استوان B ةداخلي استوان

1(1
2  2(1

4  

3(2
3  4( 3

4

1اگر. درست شده است 2 و 1 هاي نوع مايع با چگالي 2مخلوطي از    - 135
2بوده و 1 حجم آن از مايعي با چگالي3

2 مانده از مايعي با چگالي باقي3

)خلوط برابر با كدام است؟م باشد، چگالي )1 2  

1(1 22
3

    2( 2 12
3

  

3( 1 2
2 1
3

2
 

  
  4(  

  
1 2

1 2

3
2

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدالؤس

يك هدف اين است :انتخاب شده است شدهسطح دشواري شناسايي باسوالاتي  ،راحي شده ط هاي كنار سوالدر 
سنجد و علت ديگر اينكه دانش آموزان بايستي بدانند كه در دانش آموز خودش را با اين آزمون شاهد و گواه مي
.ابتدا سوالات استاندارد را كار كنند و پيش بروند
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mر تندي اين جسماگ. در حال حركت است vجسمي در مسير مستقيم با تندي  - 136
s

چند v. يابد درصد افزايش مي 44نبشي آن افزايش يابد، انرژي ج 5

ثانيه است؟ بر  متر

1( 5  2 (10  

3 (20  4 (25 

mبا تندي ثابت F افقي جسمي بر روي يك سطح افقي تحت اثر نيروي  - 137
s

در Fباشد، كار نيروي  N200 جنبشياگر نيروي اصطكاك  .كند حركت مي 4

ژول است؟ هر دقيقه، چند كيلو

1(  8/0  2(  3  

3(  48  4(  480  

4جسم  اوليةاندازة سرعت كه از  انيدر مدت زم. كنيم پرتاب ميvاوليه و افقي سرعترا بر روي يك سطح افقي با 2kgجسمي به جرم   - 138 m
s

كاسته

چند متر بر ثانيه بوده است؟v.است 64Jكار نيروي اصطكاك بر روي جسم برابر با ةشود، انداز مي

1( 6/9    2( 20  

3( 8/4  4( 10 

N(gاست؟   SI، چند واحد B ةتندي آن در نقط. شود روي سطحي بدون اصطكاك رها مي A ةاز نقطاي  گلولهمطابق شكل زير،    - 139 )
kg

10

1 (5  

2 (2 5  

3( 5 5  

4 (10 5  

2هنگامي كه تندي گلوله به . گذرد مسير مي ةترين نقط   از پايين vشود و با تندي  رها مي A ةآونگ از نقط ةدر شكل زير، گلول  - 140
2 v

210نظر شود، از مقاومت هوا صرف( ؟نخ با راستاي قائم چند درجه است ةد، زاويرس مي mg
s

  053و 0 6cos /(

1( 60  

2( 45  

3( 37  

4( 30  
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1 شيمي

پرتوهاي تابيده شده از خورشيد پس از .خورشيد را تعيين كرد.................... و .................... توان  با كمك نور خورشيد مي - 141

.كنند ايجاد مي  را جمو طول.................... ، شاملها از رنگ.................... اي هشوند و گستر هاي باران تجزيه مي عبور از قطره

 هفت -پيوسته -عمر -ابعاد) 1

نهايت بي -پيوسته -اجزاي سازنده  -دما )2

هفت -پيوسته -اجزاي سازنده -ابعاد )3

نهايت بي -گسسته -اجزاي سازنده  -دما) 4

كند؟ هاي خالي را به درستي پر ميكدام گزينه جا - 142

هاي ظرفيت خود را از دست بدهد و الكترون.................... باشد، آن اتم در شرايط مناسب تمايل دارد كه .......... ..........هاي ظرفيت اتمي  اگر تعداد الكترون« 

».تبديل شود.................... به 

آنيون -ةهم -4كمتر يا برابر با ) 2    آنيون -تعدادي از -3كمتر از  )1

كاتيون -ةهم -3يا برابر با كمتر ) 4    كاتيون -تعدادي از -4كمتر از ) 3

آورده شده است؟ pو d،sهاي از دسته ييهاعنصراز راست به چپ، به ترتيب در كدام گزينه  - 143

1(26 Fe،2He،10Ne2 (11Na،33 As،31Ga

3( 2He،1H،21Sc4 (12Mg،17Cl،20Ca

دهد؟ نشان مي طور صحيح بههاي ساختگي هيدروژن را  پايداري ايزوتوپبه ترتيب هاي زير  يك از گزينه كدام - 144

1(H H H H4 5 6 7
1 1 1 1       2(H H H H7 6 5 4

1 1 1 1  

3(H H H H5 4 6 7
1 1 1 1  4(H H H H5 6 4 7

1 1 1 1  

است؟ صحيح ارتعبكدام  - 145

.ر از نور سبز استبيشتمنشور  پس از عبور ازنور زرد  ميزان انحراف) 1

.شود فام استفاده مي هاي نوراني سرخ منظور ايجاد نوشته  هاي تبليغاتي به ت تابلونئون در ساخ  از لامپ )2

.موج بلندتري دارند پرتوهاي فرابنفش نسبت به پرتوهاي فروسرخ طول )3

.موج آن نيز بيشتر است انرژي موج بيشتر باشد، طول چه هر) 4

ناپيوندي بيشتر است؟هاي  تعداد الكترونهاي پيوندي به  نسبت تعداد الكترون مولكولدر كدام  - 146

 هيدروژن كلريد )2 آمونياك )1

گاز اكسيژن )4   آب )3

دقيقه 25

كيهان زادگاه الفباي هستي
1فصل 

44تا  1هاي  صفحه

تر است ها عقب آموزان گرامي، اگر برنامة مدرسة شما از برنامة آزمون دانش
ي ها در صفحه 180تا  161 هاي به سؤال 160تا  141هاي  جاي سؤال نيد بهتوا مي
.پاسخ دهيد 30تا  28
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است؟ نادرستزير  هاي فرمول شيميايي چند مورد از تركيب - 147

2:فسفيد  كلسيم 3Ca P ،سديم برميد :NaBr ،2:م سولفيديليتLi S، اكسيد كلسيم:CaO

1( 1  2( 2  

3( 3  4( 4  

است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 148

.، پيوسته اما در نگاه ميكروسكوپي، گسسته استهمانند ماده در نگاه ماكروسكوپينيز انرژي ) الف

.است در اتم بالاتر هاي لايهالكترون در انتقال به توسط جذب انرژي  شيوة هماننددار  بالا رفتن از سطح شيب) ب

.شود مشخص مي l و n يمعين با دو عدد كوانتوم ةنماد هر زيرلاي) پ

1با اعداد كوانتومي فرعيدر لاية چهارم الكتروني، چهار زيرلايه  )ت 2 3 4, , .وجود دارد ,

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

  .................... . جز بهزير صحيح هستند  هاي همة عبارت - 149

.كنند ها نارسايي دارد، تعيين مي عدة آفبا براي آنهايي را كه قا اتمآرايش الكتروني  ،سنجي پيشرفته هاي طيف به كمك روش )1

nاي كه هيهر زيرلاطبق اصل آفبا،  )2 l  شود الكترون اشغال مي تر از سريعدارد، كمتري.

.يابد اتم، افزايش مي ةاز هست هفاصلها با افزايش  زيرلايهانرژي  )3

.كنند روند و آن را اشغال مي ديگر مي ةيك لايه، به لاي كردنكامل پس از  در يك اتم ها الكترون) 4

است؟ به ترتيب از راست به چپ كدامسولفات  (II)و مس م نيترات يسديم نيترات، ليتة شعلرنگ  - 150

سبز -سرخ -سرخ) 2 زرد -سرخ -سبز) 1

آبي -زرد -زرد) 4 سبز -سرخ -زرد) 3

كدام گزينه درست است؟ - 151

.بيشتري دارداحتمال حضور   ها، برخي محدوده درهاي يك لايه يكسان نيست و  احتمال حضور الكترون در تمام بخشاي اتم  طبق ساختار لايه )1

.دمختلف را توجيه كن هايشري خطي عنصرن  مدل اتمي بور توانست با موفقيت طيف) 2

.جاي داردمركز آن در بسيار كوچك فضايي كه هسته در  ندگرفتاي در نظر  دايرهرا اتم دانشمندان پس از نيلز بور، ) 3

4(n  0 ها از هسته به سمت بيرون است كه از لايهشمارة  ةاصلي نشان دهندكوانتومي يا همان عددn  7 شروع و بهn  شود ختم مي.

منيزيم سولفيد برابر است؟در با نسبت تعداد كاتيون به آنيون نسبت تعداد آنيون به كاتيون كيب در كدام تر - 152

پتاسيم اكسيد )2  آلومينيم نيتريد )1

سديم نيتريد) 4 كلسيم كلريد) 3

ةحافظ از... ها و مسيري براي انتقال مطالب مهمي از قبيل لغات، فرمول. ابزاري است براي يادگيري بهتر لايتنرجعبه 
.بلندمدت ةحافظبه  مدت كوتاه
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1l الكترون با 9داراي  A يااتم خنثاگر  - 153   ياخنثو اتم B  3 الكترون با 16دارايn  ؟كدام عبارت صحيح است ،باشد

.است 28با برابر  Bعنصر اتمي عدد )2  .قرار داردتناوبي دوم جدول  ةدر دور Aعنصر )1

.آيد به شمار مي s دستة يهااز جمله عنصر Bعنصر )4  .دارد Aتمايل به تشكيل يون Aعنصر )3

است؟ نادرستكدام گزينه  هاعنصر اي با توجه به جدول دوره - 154

13عنصر) 1 Al باشد الكتروني مي ةداراي سه لاي.

2lالكتروني با 29Cuعنصر )2  ندارد.

0lزيرلايه با  دو دارايو الكترون است  8 با برابر دوم الكتروني ةگنجايش لايحداكثر ) 3  1 وl  باشد يم.

4n الكتروني با 24Crعنصر) 4   1وl  ندارد.

4nد كوانتومياعدابا  ها در آن تعداد الكتروناست و چهارم جدول تناوبي عنصرها  ةردومتعلق به كه اتمي عنصري  عدد - 155  0وl  بـا ها  با تعداد الكترون

4nد كوانتومياعدا  1 وl   كدام است؟باشد ميبرابر ،

1 (22  2 (32  

3 (34  4 (24  

؟دارند d103يهخود، زيرلا آرايش الكترونيدر عنصر  چند  عنصرها،اي  دورهچهارم جدول  ةدور هايدر ميان عنصر - 156

1(2   2( 4  

3( 6  4( 8  

4nدر حداكثر گنجايش الكتروننسبت تعداد  - 157   3چهار لاية الكتروني اول در  كه يهاي زيرلايهتعداد بهn l  كدام است؟ ،دارند

1(32
32( 32

2

3( 32
44( 32

8

كلر برابر در صورتي كه جرم اتمي ميانگين. استنوترون  18و ديگري داراي  20ا داراي هنكه يكي از آباشد  ميداراي دو ايزوتوپ  17با عدد اتمي كلر عنصر  - 158

35با 5/ amu ،تفاوت درصد فراواني اين دو ايزوتوپ كدام است؟  باشد

1( 20   2( 40  

3( 50  4( 60  

226با جرم xاز عنصرجرم نيم مول  - 159 02 10/  اتمy عنصر موليجرم . برابر استx  عنصر موليچند برابر جرمy است؟

1( 5   2( 0 5/

3( 2  4( 0 2/

1فقط ،Bگرم از هستة  1 و A ةهست ازگرم  1اي  واكنش هستهاگر در  - 160 چند گرمبه تقريب حاصل شود، انرژي حاصل از اين واكنش،  C ةگرم هست /992

247براي ذوب شدن هر گرم آهن( ذوب كند؟تواند  ميآهن را  J و  انرژي لازم استmc
s

83 10 (  

1(92 91 10/ 2( 135 48 10/ 

3( 102 91 10/ 4( 145 48 10/ 



28: ةصفحدهم رياضياختصاصي 97 آذر 16آزمون  -)3( ةپروژ

  1شيمي 
پرتوهاي تابيده شده از خورشيد پس از. خورشيد را تعيين كرد.................... و .................... توان  با كمك نور خورشيد مي - 161

ايجـادرا مـوج   طـول ....................  ، شـامل هـا  از رنگ....................  اي هشوند و گستر ران تجزيه ميهاي با عبور از قطره

 .كنند مي

 هفت -پيوسته -عمر -ابعاد) 1

نهايت بي -پيوسته -اجزاي سازنده  -دما) 2

هفت -پيوسته -اجزاي سازنده -ابعاد) 3

تنهاي بي -گسسته -اجزاي سازنده  -دما) 4

عنصرها به درستي نشان داده شده است؟روند تشكيل در كدام گزينه  - 162

Liعنصرهاي سبك مانندFeمانند  عنصرهاي سنگينهليمهيدروژن) 1

Feمانند  سنگينعنصرهاي Liمانند سبكعنصرهاي هليمهيدروژن) 2

Liنندعنصرهاي سبك ماFeمانند  عنصرهاي سنگينهيدروژنهليم) 3

Feمانند  نسنگيعنصرهاي Liمانند سبكعنصرهاي هيدروژنهليم) 4

آورده شده است؟ pو d،sهاي عنصرهايي از دسته از راست به چپ، در كدام گزينه به ترتيب - 163

1(26 Fe،2He،10Ne2 (11Na،33 As،31Ga

3( 2He،1H،21Sc4 (12Mg،17Cl،20Ca

كدام عبارت صحيح است؟ - 164

.ر بيشتر از نور سبز استميزان انحراف نور زرد پس از عبور از منشو) 1

.شود فام استفاده مي هاي نوراني سرخ منظور ايجاد نوشته  هاي تبليغاتي به نئون در ساخت تابلو  از لامپ) 2

.موج بلندتري دارند پرتوهاي فرابنفش نسبت به پرتوهاي فروسرخ طول) 3

.موج آن نيز بيشتر است هر چه انرژي موج بيشتر باشد، طول) 4

ها در كدام گزينه از همه بيشتر است؟ ها به الكترون عداد نوتروننسبت ت - 165

1( 56
26 Fe  2( 27

13 Al  

3( 64
29Cu  4( 28

14 Si

است؟ نادرست هاعنصراي  زير در مورد جدول دوره هاي عبارتچه تعداد از  - 166

.اند اي امروزي، عنصرها بر اساس افزايش عدد جرمي سازماندهي شده در جدول دوره) لفا

.گروه است 18دوره و  7داراي  هاعنصراي  جدول دوره) ب

.با خواص شيميايي مشابه است يهايعنصرهر دوره از جدول تناوبي شامل ) پ

.باشد مياز جمله عدد اتمي و نماد شيميايي آن  آن عنصر رخي اطلاعات شيمياييبه يك عنصر معين تعلق دارد و حاوي بتناوبي هر خانه از جدول ) ت

1(2   2( 4  

3 (1  4 (3  

دقيقه 25.تر هستند ها عقب آزمون ةكه از برنامآموزاني  دانش ةهاي ويژ سؤال

كيهان زادگاه الفباي هستي
تا پايان آرايش الكتروني 1فصل 

اتم
34تا  1هاي  صفحه

.تغيير ندهيد بدون مشورتها را در دفترچه،  پاسخ دادن به درس ترتيب
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باشد؟ تواند به ترتيب از راست به چپ زرد، سرخ و سبز  هاي داده شده مي ها يا فلز يك ازتركيب كدام ةرنگ شعل - 167

ليتيم كلريد -سديم كلريد -كلريد) II( مس) 1

ليتيم نيترات -نيترات) II(مس  -سديم نيترات) 2

سولفات) II(مس  -ليتيم سولفات -سديم سولفات) 3

سديم -مس -ليتيم) 4

است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 168

.د ماده در نگاه ماكروسكوپي، پيوسته اما در نگاه ميكروسكوپي، گسسته استهمانننيز انرژي ) الف

.است در اتم بالاتر هاي لايهدار همانند شيوة جذب انرژي توسط الكترون در انتقال به  بالا رفتن از سطح شيب) ب

.شود مشخص مي l و nنماد هر زيرلاية معين با دو عدد كوانتومي ) پ

1در لاية چهارم الكتروني، چهار زيرلايه با اعداد كوانتومي فرعي) ت 2 3 4, , .وجود دارد ,

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

  .................... . جز بههاي زير صحيح هستند  همة عبارت - 169

.كنند ها نارسايي دارد، تعيين مي هايي را كه قاعدة آفبا براي آن لكتروني اتمسنجي پيشرفته، آرايش ا هاي طيف به كمك روش) 1

nاي كه طبق اصل آفبا، هر زيرلايه) 2 l شود تر از الكترون اشغال مي كمتري دارد، سريع.

.يابد ها با افزايش فاصله از هسته اتم، افزايش مي انرژي زيرلايه) 3

.كنند روند و آن را اشغال مي ديگر مي ةها در يك اتم پس از كامل كردن يك لايه، به لاي الكترون) 4

است؟ نادرستهيدروژن اتم هاي  كدام گزينه در مورد ايزوتوپ - 170

.درصد است 99ترين ايزوتوپ آن در طبيعت بيش از  درصد فراواني فراوان) 1

.ساختگي آن بيشتر است هاي هاي طبيعي آن از تعداد ايزوتوپ تعداد ايزوتوپ) 2

.است 3با هاي طبيعي آن برابر  ها در ايزوتوپ مجموع تعداد نوترون) 3

.دارد در هستة خودشش نوترون  هيدروژنعنصر در بين هفت ايزوتوپ  نناپايدارترين ايزوتوپ آ) 4

؟نيستيك از مطالب زير صحيح  با توجه به شكل مقابل كدام - 171

.باشد مي 2بيشتر از انتقال  1قال از انت آزادشده حاصلانرژي ) 1

.باشد ميشده انرژي جذب ميزان هاي الكتروني متناسب با  جايي الكترون ميان لايه ميزان جابه) 2

.باشد ميترين بخش يك لاية الكتروني است كه احتمال حضور الكترون فقط در آن بخش  مهمهاي پررنگ  بخش) 3

 .دارد اتم بوده و كوانتومي بودن داد و ستد انرژي را بيان مي اي ساختار لايهمدل بيانگر  شكلاين ) 4

از نظر تعداد خطوط مشابه است؟در ناحية مرئي  كدام دو عنصرطيف نشري خطي  - 172

نئونهيدروژن و ) 2    و ليتيم هليم )1

نئون و ليتيم) 4    ميليتهيدروژن و ) 3
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4nها با اعداد كوانتومي است و در آن تعداد الكترون عدد اتمي عنصري كه متعلق به دورة چهارم جدول تناوبي عنصرها - 173  0وl  ها بـا با تعداد الكترون

4nاعداد كوانتومي   1وl  باشد، كدام است؟ برابر مي

1 (22  2 (32  

3 (34  4 (24  

دارند؟ d103 خود، زيرلاية آرايش الكترونيدر عنصر  چند  اي عنصرها، ان عنصرهاي دورة چهارم جدول دورهدر مي - 174

1(2   2( 4  

3( 6  4( 8  

4nحداكثر گنجايش الكترون در نسبت تعداد - 175  3هايي كه در چهار لاية الكتروني اول  به تعداد زيرلايهn l  دارند، كدام است؟

1(32
32( 32

2

3( 32
44( 32

8

201جرم - 176 503 10/   اتم كادميم)Cd ( برابر است؟ آهن  اتم چند مولبا جرم به تقريب)Cd , Fe : g.mol 1112 56  (

1(0 5/2(0 05/

3(0 005/4(0 0005/

:بر اين اساس. باشد مي 1چهارم آن برابر  ةهاي موجود در لاي و تعداد الكترون 13با  سوم اتمي برابر ةهاي موجود در لاي  تعداد الكترون - 177

.كند  تم از قاعدة آفبا پيروي مياين اآرايش الكتروني  )1

با 7داراي  )2 0l الكترون   با 12و 1l الكترون  است.

.آيد به شمار مي s ةدست هاياين عنصر از جمله عنصر) 3

.جاي داردجدول تناوبي گروه چهارم و دوره چهارم در  )4

است؟ نادرستاي عنصرها كدام گزينه  با توجه به جدول دوره - 178

13عنصر) 1 Al باشد الكتروني مي ةداراي سه لاي.

2lالكتروني با 29Cuعنصر) 2  ندارد.

0lبا   زيرلايهدو داراي  والكترون است  8با  گنجايش لاية دوم الكتروني برابرحداكثر ) 3   1وl  باشد مي.

4nالكتروني با  24Crعنصر) 4   1وl  ندارد.

اتمي ميانگين كلر برابر در صورتي كه جرم. نوترون است 18و ديگري داراي  20داراي  نهاباشد كه يكي از آ داراي دو ايزوتوپ مي 17كلر با عدد اتمي عنصر - 179

35با 5/ amu ،تفاوت درصد فراواني اين دو ايزوتوپ كدام است؟  باشد

1 (20   2( 40  

3( 50  4( 60  

1فقط ،Bگرم از هستة  1و  A ةهست ازگرم  1اي  اگر در واكنش هسته - 180 حاصل شود، انرژي حاصل از اين واكنش، به تقريب چند گرم Cگرم هستة  /992

247براي ذوب شدن هر گرم آهن(كند؟  ذوب تواند  ميآهن را  J و  انرژي لازم استmc
s

83 10 (  

1(92 91 10/ 2( 135 48 10/ 

3( 102 91 10/ 4( 145 48 10/ 



شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

روع به موقعـش

هاي علمي در ابتداي گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

)ي نظرخواهي آمده است برگه

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود نميهاي علمي رأس ساعت آغاز  گويي به سؤال پاسخ) 3

رينـمتأخ

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

د اما نه به طور كاملشو اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.ودش نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3                 خوب) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي آزمون اجازه بله، قبل از پايان) 1

گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ونـارزيابي آزم

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1


